

“图书馆建好管好更要用好”

菏泽市长孙爱军调研市图书馆建设时,强调给读者提供舒适环境

本报菏泽5月22日讯(记者李德领)“图书馆要以读者为主,给他们以舒适的环境。”22日,菏泽市委副书记、市长孙爱军在图书馆调研时说。

22日,市图书馆内施工人员正在忙着装修,争取让市民尽早用上图书馆。在图书馆外的胜利公园内,施工人员正在栽植树木,记者发现不少大树保持了原来的形状,其中不乏一些树龄超过五十年的老树。远远望去,图书馆外形呈竖向叠加的建筑形态,类似一本立体的书,巧妙地体现菏泽“书画之乡”的文化背景。

菏泽历史悠久,文化底蕴深厚,却没有一个大型多功能图书馆来丰富市民的精神文化生活。2009年,市委、市政府决定将原菏泽烈士陵园改建为胜利公园,并在其中建设菏泽市图书馆。2011年2月19日,菏泽市图书馆及胜利广场举行隆重奠基仪式。

“图书馆不仅要建好、管好,更要用好。图书馆建好后要以读者为主,室内环境要舒适。还要做好开馆前的准备工作,开馆后能够保证市民书籍的正常借阅,小到读者办理借书证都要考虑周全。此外,图书馆的工作人员也要进行岗前培训。”在图书馆调研中,孙爱军说。

在胜利公园内,孙爱军说,可以在公园内在增加一些长条凳等设施,也可增加一些有趣味性、文化性的座椅,给市民休憩、看书提供一个舒适的环境。



图书馆简介
菏泽市图书馆位于胜利路北,华英路西原菏泽市烈士陵园位置,总建筑面积约8万平方米,建筑高度24米,建成层数4层,由上海建筑设计研究院总建筑师、中国建筑设计大师唐玉忠主持设计。建筑方案吸取“书墨”、“文韵”的元素,根据传统书法的走向和书简的形式打造建筑外观,体现菏泽“书画之乡”浓厚的文化底蕴。

胜利公园简介
胜利公园是在原菏泽市烈士陵园的基础上进行提升改造设计的,总用地面积4.2公顷(含图书馆建设用地),由北京北林地景园林规划设计院进行设计。公园以绿化景观为主,并结合图书馆的建筑风格设置了各类园林小品,为市民营造宁静、幽雅、休闲的室外环境。

▲菏泽市图书馆及胜利广场效果图。本报记者 李德领 摄

咱们的图书馆会是这个样子

在市图书馆规划图上,记者看到新建图书馆总建筑面积约3万平方米,建筑高度24米,建筑层数4层,结构类型为框架加部门屈曲约束钢支撑结构,基础类型为桩筏基础,设计抗震烈度为8级,设计藏书量135万册,阅览室座位1200个。由上

海建筑设计研究院总建筑师、中国建筑设计大师唐玉忠主持设计。建筑方案吸取“书墨”、“文韵”的元素,根据传统书法的走向和书简的形式打造建筑外观,体现菏泽“书画之乡”浓厚的文化底蕴。

胜利公园是在原菏泽市烈

士陵园的基础上进行提升改造设计的,总用地面积63亩(含图书馆建设用地),由北京北林地景园林规划设计院进行设计。公园以营造绿化景观为主,并结合图书馆的建筑风格设置了各类园林小品,为市民营造宁静、幽雅的室外阅读、休闲环境。

通则不痛

菏泽城区
交通秩序大整治

菏泽公交车 GPS定位报站“上岗”

本报菏泽5月22日讯(记者周千清) 22日,菏泽公交车GPS定位报站系统启用,本月末也将发售公交IC卡。

22日,在市政府公交站牌,记者随机坐上了驶来的7路公交车,坐定后,公交车启动,清晰的语音提示在车内响起,“车辆启动,请乘客扶好坐好,前方到站天香公园站,请下车乘客做好下车准备。”

不一会,公交车进入天香公园站,提醒乘客下车的提示音及时响起了,“天香公园站到了,请下车乘客携带好随身物品,准备下车。”

据菏泽市公交公司工作人员介绍,新的报站系统不再是每到一站司机按一下报站器,取而代之的是GPS定位报站系统,它的工作原理就像车载的导航仪。目前工作人员正在对这一全新的报站系统做着最后的校准工作,对坐标信息重新确认,以确保语音报站器到站准确报站。

除此之外,该工作人员告诉记者,公交车IC卡刷卡设备,也进入最后的调试阶段,价格正在核定,本月末有望发售,届时市民可购买公交车卡。

写作培训、摄影采风、社会实践……精彩活动等你来

齐鲁未来记者招募令

齐鲁未来记者团旨在帮助孩子们不断提高综合素质,增强语言表达和社会交往能力。全市中小学生在读均可报名,录取后由《齐鲁晚报》颁发校园记者证,可参加本报组织的各种社会实践活动。

报名须知:

- 1.详细填写小记者报名表;
- 2.准备2寸彩照两张;
- 3.交纳小记者活动费220元。本报将赠送全年12个月的《齐鲁晚报》一份(价值180元)及采访本、采访笔、采访包。已经订阅2013年齐鲁晚报的,将赠送下一年齐鲁晚报一份。

校园记者待遇:

- 1.参加本报组织的各项大型采访活动,有机会与社会各界名人接触。我们致力为校园记者提供锻炼口才,培养胆量的实践机会,为校园记者树立学习、生活的目标和榜样。
- 2.校园记者可以参加年度优秀小记者、十佳小记者评选和各类征文比赛活动。
- 3.优先参加寒暑假的新闻采访活动,以及本报组织的各种讲座及夏令营和冬令营活动。

报名方法:

携带2寸彩照两张交至菏泽市府东街171号齐鲁晚报·今日菏泽编辑部即可,详情咨询18653065166、18253098081。

